

СИБИРСКАЯ ЯЗВА

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

Сибирская язва – особо опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека. У крупного рогатого скота и лошадей чаще протекает в острой форме. Повышается температура, наступает апатия, снижается продуктивность, отекают голова, шея и подгрудок.

При карбункулезной (кожной) форме у лошадей и КРС на голове, груди и других частях тела образуются плотные, болезненные опухоли, в центре которых наблюдают омертвление ткани. У свиней протекает бессимптомно, изменения можно обнаружить только при ветеринарно-санитарной экспертизе туш по характерным признакам.

Вакцинация животных является важной частью профилактических мероприятий по предупреждению сибирской язвы.

Недопустимо проводить убой животных вне боен и убойных пунктов, без проведения предубойного осмотра животных и полной ветеринарно-санитарной экспертизы



Бактерия *bacillus anthracis*. Вне организма человека и животных образует споры, которые отличаются большой стойчивостью и могут сохраняться во внешней среде до 10 лет.

Домашние животные: крупный рогатый скот, овцы, козы, верблюды, свиньи, а также скотомеханики и т.д.

От человека к человеку эта болезнь практически не передается.

Формы болезни и пути заражения

Вдоховая
дыхание пыли со спорами
или вегетативными возбудителями болезни

Кишечная
Употребление в пищу загрязненных спорами продуктов, воды

Кожная
Разделка туш животных,
обработка шкур и т.д.

